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Atšķirībā no cāļiem, kurus 
skaita rudenī, Olaines pilsētas 
pirmsskolas izglītības iestādes 
“Dzērvenīte” padarītā darba pār-
skata laiks iekritis visskaistākajā 
gadalaikā, ābeļu un ceriņu ziedē-
šanas laikā – maijā. 

“Kā purva cinī dzērveņstīgas 
vijās,
Un pilnas zaļas dzīvības un 
sārto ogu spīts,
Tā “Dzērvenīte” darba gadu 
gaitās 
Nes katra devumu sev pūrā 
līdz.”

Ar šīm nupat tapušām ma-
nām dzeju rindām gribu pateik-
ties visiem, kas ar savu klātbūtni, 
piederību un darbu ir spodrinā-
juši Olaines pilsētas pirmsskolas 
izglītības iestādes (bērnudārza) 
“Dzērvenīte” 30. pastāvēšanas un 
darba gadus.

30.gadi! Tas ir lielums, kuru 
var vērtēt kā mazu vai lielu, bet 
retais strīdēsies ar apgalvojumu, 
ka šāds laika periods ir pietiekoši 
nozīmīgs, lai varētu izvērtēt cilvē-
ku mūžu, ar acīm skatītu to, kas 
bijis un ar prātu uzlūkotu to, kas 
vēl darāms.

Mūsu bērnudārzu dibināja 
1977. gada maijā. To savu dar-
binieku bērniem uzcēla rūpnīca 
“Biolar”. Toreiz iestādei nebija 
vārdiņa, un to sauca vienkārši par 
“Olaines rūpnīcas Biolar bērnudār-
zu”. Tikko izveidojies jauns kolek-
tīvs ar kuplu pedagoģiskās skolas 
absolventu pulku pirmās vadītājas 
Valentīnas Matkovas vadībā jau-
najā, gaišajā ēkā viena gada laikā 
atvēra grupiņu pēc grupiņas, līdz 
to skaits sasniedza 12, bet bērnu 
skaits – 310. Ar šādu grupiņu un 
bērnu skaitu iestāde strādāja vēl 12 
gadus Gaļinas Grigorjevas, Irinas 
Kubasovas un Ainas Novikovas 
vadībā.

80-tie un 90-tie gadi bija laiks, 

par kuru bērnudārza kolektīva 
darba veterāni labprāt dalās atmi-
ņās un pieredzē ar šodienas jauno 
paaudzi. Toreiz arī es, par zinātņu 
ražošanas apvienību “Biolar” pār-
dēvētā uzņēmuma direktora uz-
mundrināta, 1989. gada augustā 
uzņēmos bērnudārza vadību.

1991.gada decembrī Latvijas 
Republikas valsts firma “Biolar” 
nodeva bērnudārzu Olaines pil-
sētai. 1992. gada janvārī sakarā ar 
pāreju pašvaldības aprūpē mums 
piešķir nosaukumu “Dzērvenīte”. 
Sākās laiks, kurš, tāpat kā visus, arī 
mūs skāra ar daudzām pārmaiņām. 
Bijušās lielvalsts PSRS sabrukuma 
un Latvijas valsts atdzimšanas lai-
ki bija arī viskritiskākais iestādes 
un kolektīva pārbaudes periods. 
Toreiz jaunās valdības politikas 
vadlīnijas tika virzītas uz daudzām 
reformām. Viena no reformām 
par “it kā lielo” naudas pabalstu 
bērnu kopšanai jaunajām māmi-
ņām radīja maldīgu sabiedrības 
domu, ka bērnudārziem nākotnes 
nav. Par nozīmīgu negatīvu bēr-
nudārza vērtējuma kritēriju tika 
minēts mazais to apmeklējošo 
bērnu skaits. 

Tie bija smagi manis kā vadī-
tājas un kolektīva izaugsmes gadi. 
Lai saglabātos, vajadzēja pārvarēt 
daudzu iesīkstējušos uzskatus, 
mainīt domāšanu un attieksmi, lai 
ne tikai ar vadītāja personību un 
māku noteikt kolektīva stiprās un 
vājās puses, bet arī ar katra iestā-
des darbinieka darba ieguldījumu, 
jauno pedagoģisko pieeju meklē-
jumiem un meistarību apliecinātu 
sevi sabiedrībai un pastāvētu. Mēs 
bijām pirmie bilingvālo apmācības 
metožu ieviesēji, ģimeņu jeb jauk-
to bērnu vecuma grupu piekritēji, 
dažādu netradicionālu pasākumu 
un svētku organizatori. Mūsu pūles 
tika atalgotas. Mēs pierādījām, ka 
gribam un varam strādāt! Es esmu 

pateicīga kolektīvam par vērtīga-
jām idejām, bērnu vecākiem par 
uzticēšanos un mūsu attīstības 
veicināšanu.

Mūsu iestādes devīze: “Šeit mēs 
visi augam...” Šodien savā darbībā 
vadāmies atbilstoši savam tiesis-
kajam pamatam, ko nosaka Izglī-
tības likums, Vispārējās izglītības 
likums, iestādes licenzētās izglītības 
programmas un mūsu dibinātāja 
– Olaines pilsētas domes – nor-
matīvie akti. Darba organizācijā 
balstāmies uz bērnu vecumam at-
bilstošu, racionālu un organizētu 
dienas režīmu.

Tagad bērnudārza ēka ir ne-
daudz pārprojektēta. Divu grupiņu 
vietā ir sporta zāle un ēdamzāle. 
Iestādē ir 10 grupiņas, kuras ap-
meklē 200 bērni, kā arī mūzikas 
nodarbību un svinību zāle. Šodien 
esam 55 darbinieki, tie ir cilvēki, 
kuriem patīk bērni un darbs ar 
tiem. Ja cilvēkam ir gaiša dvēsele, 
to nevar noslēpt: tā atspoguļojas 
sejā, vārdos, rīcībā. Droši varu 
apgalvot, ka mūsu iestādē nav 
neviena darbinieka, kuram būtu 
vienaldzīgs mums uzticēto bērnu 
liktenis. Katru gadu 1.septembrī ar 
īpašu lepnumu sekojam mūsu biju-
šo bērnu pirmajai skolas dienai un 
tikpat dziļu saviļņojumu izjūtam, 
kad pusaudža mirdzošajās acīs at-
pazīstam kādu bijušo bērnudārza 
absolventu. Lepojamies ar piere-
dzes bagātu, kvalificētu, inovatīvu 
un augstas profesionālās pašapzi-
ņas noturīgu pedagoģisko darbi-
nieku komandu, gados izkoptām 
tradīcijām un regulāriem pasāku-
miem, mīļu un atbildīgu atbalsta 
personāla darbu, savdabīgu telpu 
noformējumu, zaļumiem bagāto 
plašo pastaigu teritoriju, augstā 
līmenī sagatavotiem bērniem un 
atsaucīgiem vecākiem.

Mums veicas, jo atrodamies 
rajonā, kurā izglītības darbu vada 

vieni no mūsdienīgākajiem un 
kompetentākajiem izglītības spe-
ciālistiem, savā organizatoriskā 
meistarībā veicinot iestāžu darbā 
veselīgu un auglīgu konkurenci. 
Mūs var apskaust par veiksmīgu 
koleģialitāti, jo izglītības iestāžu 
starpā pastāv sistemātiska pozitīva 
sadarbība un pieredzes apmaiņa. 
Mums laimējies, jo Olaine ir īpaša 
pilsēta, kurā pašvaldība rūpējas, 
apzinās un novērtē izglītības iestā-
žu nozīmi, paredzot arvien lielākus 
līdzekļus to uzturēšanā, finansēšanā 
un attīstībā. Arī šogad no Olaines 
domes papildus ikgadējai iestādes 
uzturēšanas izdevumu tāmei kā 
dāvanu mūsu mazuļi saņems koka 
konstrukcijas rotaļu laukumam.

“Dzērvenītes” 30.gadadienas 
jubilejas svinēšana ilgs 2 nedēļas. 
Tā sākās 7.maijā, kad bērni un 
pedagogi iekārtoja bērnu darbiņu 
izstādi. Gatavosimies svinīgajam 
pasākumam – bērnu koncertam, 
kas izskanēs 16.maijā kā pateicī-
ba visiem iestādes darbiniekiem, 
ciemiņiem un, protams, vecākiem. 
18.maijā jubileju svinēs paši darbi-
nieki un ielūgtie viesi. Svētku tur-
pinājumā 19.maijā piedalīsimies 
Olaines pilsētas 40.gadadienas 
pasākumos, 26.maijā brauksim 
uz Ogri, lai piedalītos pasākumā 
“Latvju bērni danci veda”, bet 
31.maijā notiks 7. gadīgo audzēk-

ņu izlaidums.
“Lai veidotu nākotni, nekas 

nav tik nepieciešams kā sapnis 
par to” – tā teicis Viktors Igo. Un 
šoreiz, bērnudārza 30. gadu jubi-
lejas priekšvakarā, gribas sapņot 
un cerēt, ka  mēs, tāpat kā Rīga, 
vēl joprojām neesam pabeigti, un 
ikvienam ir un būs iespēja pie-
dalīties pilnveidošanas procesā, 
lai tur, tālajā nākotnē, atskatoties 
atpakaļ, redzētu katra ieguldījumu 
lielā turpinājumā...

Gribās novēlēt, lai pietiek spēka 
pamazām vien, no maziem mēr-
ķīšiem un lielākiem plāniem soli 
pa solītim virzīties tuvāk nodomu 
izpildei! Lai ar katru nākamo aiz-
vadītā darba gadu jubilejas sveci 
pilnveidotos mūsu pieredze un zi-
nāšanas. Lai tās labās īpašības un 
tradīcijas, kas gadu gaitā ieman-
totas, rastu idejas arvien jaunām! 
Lai mums veicas!

Lai mūsu bērnu smiekli saldi-
nātu ģimeņu ikdienas rūpes!

Lai mūsu kolektīva iekšējais 
starojums ik gadus kļūtu dzid-
rāks un spilgtāks, un lai dzīvē allaž 
būtu vairāk prieka! Jo īstenībā taču 
pasaulē tik ļoti daudz visa kā, kas 
var darīt mūs laimīgus. Tad kāpēc 
lai mēs tādi nebūtu? Kaut uz mir-
kli, tad vēl vienu, vēl un vēl.

Silvija Tiščenko, 
“Dzērvenīte” vadītāja

Svinam bērnudārza “Dzērvenīte” jubileju
Darbs nosver katru
Mūsu mūža dienu,
Darbā pārbauda,
Vai esi liels vai sīks.
Un dievišķīgs ir mirklis,
Kad caur viņu redzi,
Ka esi ļaudīm bijis vajadzīgs.
/K. Apškrūma/

Sveicam Olaines pilsētas pirmsskolas izglītības iestādi 
“Dzērvenīte” 30 gadu jubilejā!

Olaines pilsētas dome

Sveicam Zelta kāzu jubilārus
Gudru jūtu vajag un prāta,
mīlā mūžam lai saglabātu
rasas svaigumu,
tauriņa spārna maigumu,
putna spārnu vēdiena
spraigumu,
dvēseles svētdienu.
/Z. Purvs/

Olaines pilsētas dzimtsarakstu 
nodaļā 2007. gada 27. aprīlī savu 
Zelta kāzu jubileju atzīmēja Jeka-
terina un Ivans Ļebedjko. Svinī-
gajā brīdī viss bija kā īstā laulību 
ceremonijā. Skanēja Mendelso-
na “Kāzu maršs”, dziesmas. Vīrs 
un sieva parakstījās Zelta kāzu 
reģistrā, apsveica viens otru un 
saņēma ziedus no viesiem.

Nodzīvot līdz skaistai šodie-
nai, līdz Zelta kāzām ir lemts 
tikai izredzētiem, un tā ir nevis 
nejaušība, bet viņu pašu nopelns. 
Pusgadsimtu kopā nodzīvota dzī-
ve – kopīgi darbi, rūpes, prieki. 
Kopīgas dzīves baltās un arī ne-
baltās dienas. Kas divu cilvēku 
mūžus savij tik cieši? Tā ir cieņa, 
uzticība, mīlestība un pienākuma 
apziņa. Jekaterina un Ivans uzska-
ta, ja cilvēki ir nolēmuši apprecē-
ties, tad arī jāmācās sadzīvot. Va-
jag vairāk pacietības, vajag cienīt 
vienam otru, nedrīkst mētāties ar 
apvainojumiem.

Jekaterina un Ivans iepazinās 
1956. gada rudenī Rīgā, Apga-
bala kara hospitālī Nr.289, kur 

Jekaterina strādāja par laboranti, 
bet Ivans – par rentgenaparatū-
ras tehniķi. Sākumā viņu starpā 
bija skaista, neviltota draudzība, 
kopā gāja uz kino, apsprieda 
izlasītās grāmatas un nākotnes 
plānus. Laikam ejot, divas sirdis 
bija uzsākušas vienu dziesmu 
un klusiem soļiem bija atnākusi 
laime, draudzība bija pāraugusi 
mīlestībā.

“Jā” vārdu viņi viens otram 
teica 1957. gada 28. martā Rīgas 
pilsētas dzimtsarakstu birojā. Ne-
bija ne līgavas baltās kleitas, ne 
gredzenu, taču tas nemazināja no-
tikuma svarīgumu. Toreiz līgavai 
bija 20 un līgavainim – 31 gads.

Abi izaudzinājuši dēlus Vla-

dimiru un Oļegu. Sagaidījuši 
četrus mazbērnus – Antonu, Je-
goru, Svetlanu un Jevgeņiju. Ta-
gad viņus priecē mazmazmeitiņa 
Nikola.

Kopš 1965. gada Ļebedjko ģi-
mene dzīvo Olainē, jo Ivans kā 
Olaines ķīmisko reaktīvu rūpnī-
cas mēraparātu kontroles tehniķis 
– inženieris šeit saņēma 3 istabu 
dzīvokli.

Jekaterina un Ivans ir laimīgi, 
jo vai tad 50 gadus var nodzīvot 
kopā bez mīļuma, bez sapratnes, 
bez piedošanas.

Olaines pilsētas domes vārdā 
jubilārus Zelta kāzās sveica do-
mes priekšsēdētāja vietniece Inta 
Purviņa, pasniedza ziedus un 100 

latus, vēlēja labu veselību, gaišus 
un tikpat saskanīgus turpmākos 
gadus, sakot, ka Ļebedjko ģimene 
ir piemērs visām olainiešu ģime-
nēm.

Pie kafijas tases un svētku tor-
tes Ļebedjko ģimene dalījās atmi-
ņās par aizvadītajiem laimīgajiem 
gadiem. Paldies viņiem!

lai ilgi vēl dienās sirmajās,
tāpat kā tolaik - pirmajās,
mīla līdz pēdējam zaļoksna 
zarotu.
/Z. Purvs/

Olaines pilsētas domes 
vārdā dzimtsarakstu nodaļas 

vadītāja Ināra Brence
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PROJEKTU ATBALSTS, 
ATĻAUJAS UN KOMANDĒJUMI
 Atbalstīt Olaines mūzikas un 

mākslas skolas 5 audzēkņu dalī-
bu orķestru konkursā Austrijā no 
2007.gada 5.jūlija līdz 2007.gada 
13.jūlijam, piešķirot Ls 1050. 
 Finansiāli atbalstīt bērnu un 

jauniešu vokālā konkursa “Pava-
sara Balsis” organizēšanu Olaines 
kultūras un sporta centrā 2007.
gada 12.maijā, piešķirot Ls 348 
apskaņošanas aparatūras nomas 
maksas apmaksai.
  Atļaut Olaines kultūras un 

sporta centram rīkot publisku 
pasākumu – jauniešu rokfestivā-
lu “Bomb Art 2007” laukumā pie 
Olaines pilsētas ūdenstorņa Zem-
gales ielā 2007.gadā no 19.maija 
plkst.21.00 līdz 20.maija plkst.02.00. 
Piešķirt Ls 472 skatuves īres ap-
maksai.
 Finansiāli atbalstīt, piešķirot Ls 

345, pasākumu “Ik diena ir dzīve! 
Izdzīvo to!”, veltītu Starptautiska-
jam Eiropas muzeju pasākumam 
– akcijai “Muzeju nakts – 2007” 
2007.gada 19.maijā. 
  Finansiāli atbalstīt Guntas 

Baško dalību Rīgas rajona čem-
pionātā basketbolā sievietēm 2007.
gada maijā. Piešķirt Ls 200 ceļa 
izdevumu Francija – Latvija ap-
maksai.
 Atļaut SIA “Olaines veselības 

centrs” slēgt papildus vienošanos ar 
IK “Ilongal” pie 2006.gada 15.maija 
un 2006.gada 24.augusta Nedzīvo-
jamo telpu nomas līgumiem par 
daļu no ēkas Veselības ielā 7, Olai-
nē telpām ar kopējo platību 141,5 
m2, kura sastāv no 109,8 m2 (aktu 
zāle) un 31,7 m2 (ēdināšanas bloka 
palīgtelpas).  
  Atteikt SIA “Telecentrs” iz-

nomāt atsevišķu daļu ūdenstorņa 
Zemgales ielā 40, Olainē.
  Noteikt sadzīves atkritumu 

apsaimniekošanas pakalpojumu 
par regulējamu Olaines pilsētas 
administratīvajā teritorijā. Atļaut 
AS “Olaines ūdens un siltums” 
veikt sadzīves atkritumu apsaim-
niekošanu un būvgružu savākšanu 

Olaines pilsētas administratīvajā 
teritorijā. Uzdot AS “Olaines ūdens 
un siltums” veikt sadzīves atkritu-
mu apsaimniekošanu (pārvadāšanu, 
savākšanu, pārkraušanu, šķirošanu 
vai uzglabāšanu) tās apsaimnie-
košanā esošajām dzīvojamām 
mājām pēc esošā līguma ar SIA 
“Nelsens” līdz tā darbības termi-
ņa beigām. Pārskatīt AS “Olaines 
ūdens un siltums” sadzīves atkri-
tumu apsaimniekošanas darbību 
2008.gada kārtējā domes sēdē pēc 
viena darbības gada Olaines pilsētā 
atkritumu apsaimniekošanā. Uzdot 
izpilddirektoram A.Bergam organi-
zēt izmaiņu sagatavošanu Olaines 
pilsētas domes 2006.gada 22.feb-
ruāra saistošajos noteikumos Nr.2 
”Par sadzīves atkritumu apsaim-
niekošanu” (2.prot., 13.p.).
 Neatbalstīt AS “BAO” saga-

tavoto Eiropas Ekonomikas ins-
trumenta un Norvēģijas vadības 
divpusējā finanšu instrumenta 
individuālā projekta pieteikumu 
iesniegšanai atklātā konkursā 1.kār-
tā prioritātē “Vides aizsardzība” 
Norvēģijas valsts līdzfinansējuma 
saņemšanai.
 Atļaut SIA “Olaines maize” iz-

vietot galdiņus pie picērijas “Safari” 
Zemgales ielā 17b, Olainē no 2007.
gada 1.maija līdz 2007.gada 1.ok-
tobrim. Uzdot SIA “Olaines maize” 
saskaņot galdiņu izvietojumu ar 
pārējiem objekta Zemgales ielā 17b 
kopīpašniekiem un būvvaldes vadī-
tāju un arhitekti S.Rasu – Daukši. 
Noteikt darba laiku no plkst.9.00 
līdz plkst.23.00. Atļaut SIA “Olaines 
maize” tirgotā alus lietošanu pie pi-
cērijas “Safari” galdiņiem Zemgales 
ielā 17b, Olainē no plkst.9.00 līdz 
plkst.22.00. Uzdots SIA “Olaines 
maize” nodrošināt kārtību un tī-
rību minētajā teritorijā.
 Apstiprināt saistošo noteiku-

mu Nr.5 projektu “Par grozījumiem 
Olaines pilsētas saistošajos notei-
kumos Nr.1 “Nodevas par Olaines 
domes izsniegtajiem oficiālajiem 
dokumentiem un apliecinātām 
to kopijām” (apst.26.11.1997.)”. 
Apstiprināt saistošo noteikumu 
Nr.6 projektu “Par grozījumiem 

Olaines pilsētas saistošajos no-
teikumos Nr.1 “Par pašvaldības 
nodevu par būvatļaujas saņemša-
nu” (apst.17.05.2000.)”. Apstiprināt 
saistošo noteikumu Nr.7 projektu 
“Par grozījumiem Olaines pilsētas 
saistošajos noteikumos Nr.4 “Par 
pašvaldības nodevu par reklāmu, 
izkārtņu un citu informatīvo ma-
teriālu izvietošanu publiskās vietās 
Olainē” (apst.06.09.2000.)”. Publicēt 
pēc augstāk minēto saistošo no-
teikumu reģistrēšanas Reģionālās 
attīstības un pašvaldību lietu mi-
nistrijā saistošos noteikumus Nr.5, 
Nr.6 un Nr.7 bezmaksas bukletā un 
“Olaines Domes Vēstīs” – informā-
ciju par saistošo noteikumu Nr.5, 
Nr.6, Nr.7 pieņemšanu un iespēju 
iepazīties ar pilnu saistošo notei-
kumu tekstu laikrakstā “Latvijas 
Vēstnesis”. Saistošie noteikumi Nr.5, 
Nr.6, Nr.7 stājas spēkā nākamajā 
dienā pēc to publicēšanas bezmak-
sas bukletā.
  Pieņemt zināšanai Olaines 

Kultūras un sporta centra pārska-
tu par līdzekļu izlietojumu pilsētas 
40.gadadienas svinību organizēša-
nai. Neizlietoto līdzekļu atlikumu 
Ls 5 493 novirzīt pilsētas noformē-
jumam svētkos. 
 Piešķirt finanšu līdzekļus Ls 

235 Olaines pašvaldības policijai 
alkometra iegādei.
 Piešķirt finanšu līdzekļus Ls 

676,40 apgaismojuma staba atjau-
nošanai Olainē, Zeiferta ielā 4 (pie 
Olaines 1.vidusskolas stadiona) no 
saņemtās apdrošināšanas atlīdzī-
bas līdzekļiem pēc ceļu satiksmes 
negadījuma.
 Piešķirt finanšu līdzekļus Ls 

500 p/a “Olaines sociālais dienests” 
vienreizēja pabalsta izmaksai vie-
nai personai dzīvojamās telpas 
remontam. 
 Pieņemt iesniegto saistošo no-

teikumu Nr. 8 projektu “Par gro-
zījumiem Olaines pilsētas domes 
saistošajos noteikumos Nr.3 “Par 
Olaines pilsētas domes 2007.gada 
budžetu”.
 Apstiprināt Olaines pilsētas 

domes dzīvokļu jautājumu risinā-
šanā sniedzamās palīdzības pir-

mās kārtas reģistru uz 2007.gada 
2.aprīli.
  Piešķirt Ļebedjko ģimenei 

vienreizēju materiālo palīdzību. 
Uzdot dzimtsarakstu nodaļas va-
dītājai I.Brencei organizēt Ļebedj-
ko ģimenes sveikšanu Zelta kāzu 
jubilejā 2007.gada 27.aprīlī.
 Komandēt divus Olaines pil-

sētas pašvaldības pārstāvjus (Vitu 
Jansoni – Olaines kultūras un spor-
ta centra kultūras pasākumu orga-
nizatori un Sanitu Šefleri – Olaines 
1.vidusskolas mūzikas skolotāju) 
uz sadraudzības pilsētu Karlskogu 
(Zviedrijā) uz Mūzikas un kultūras 
konferenci 2007.gadā no 29.maija 
līdz 31.maijam. Konferences mērķis 
– stiprināt un attīstīt pieredzes un 
zināšanas apmaiņas tīklu kultūras 
jomā, kā arī mūzikā. Konferences 
nobeigumā notiks kopīgā sapulce, 
kurā plānots sastādīt plānu un do-
kumentu turpmākai sadarbībai.
 Samazināt domes pamatbu-

džetā paredzēto līdzfinansējumu 
Ls 20983,41 projektam “Atkritumu 
saimniecības pilnveidošana dalītai 
atkritumu vākšanai Olaines pilsē-
tā” “Šķiro, taupi un saudzē arī Tu!”. 
Piešķirt Ls 9539,40 projekta “Atkri-
tumu saimniecības pilnveidošana 
dalītai atkritumu vākšanai Olaines 
pilsētā” “Šķiro, taupi un saudzē arī 
Tu!” realizācijai, Ls 3832,83 projekta 
“Olaines pusaudžu nodarbināšanas 
izmaksas vasaras brīvlaikā no 2007. 
gada 15. jūnija līdz 2007. gada 15. 
augustam, piedaloties Valsts No-
darbinātības Aģentūrai veiktā pa-
sākumā ar daļēju finansējumu”, Ls 
1000 projekta “Ieraugi un parādi 
citiem Olaines vidi 4 gadalaikos!” 
realizācijai, Ls 4000 projekta “Vi-
des izglītības centrs Olaines pilsētā” 
izpētei un realizācijas iespējām, Ls 
2611,18 kā Olaines domes līdzfi-
nansējumu projektam Eko izstādes 
un konferences projekta “Dzīvoju 
videi draudzīgi un veselīgi!” reali-
zācijai (kopējās projekta izmaksas 
– Ls 6235, 28, LVAF nepieciešamais 
finansējums – Ls 3624,11). Uzdot 
SIA “Olaines municipālais serviss” 
valdes priekšsēdētājai N.Petričenko 
koordinēt projekta “Olaines pus-

audžu nodarbināšanas izmaksas 
vasaras brīvlaikā no 2007.gada 
15.jūnija līdz 2007.gada 15.augus-
tam, piedaloties Valsts Nodarbinā-
tības Aģentūrai veiktā pasākumā ar 
daļēju finansējumu” realizāciju.

NEKUSTAMAIS ĪPAŠUMS
 Nolemts iznomāt nekustamo 

īpašumu – zemes gabalu Zeifer-
ta ielā 20a, Olainē (platība 4208 
m²) SIA “Olaines ķīmiskā rūpnīca 
BIOLARS” ar apbūves tiesībām. 
Noteikts – sabiedrisko objektu 
apbūves teritorijas galvenais iz-
mantošanas mērķis: sporta būve; 
palīgizmantošana: daudzstāvu 
daudzdzīvokļu dzīvojamā māja. 
Sporta būve izvietojama ēkas pirmā 
stāva līmenī, dzīvokļi izvietojami 
ēkas pārējo stāvu līmeņos saskaņā 
ar Olaines pilsētas teritoriālā plā-
nojuma 2004. – 2016. 9.7.punktu. 
Nomas termiņš – uz 10 gadiem. 
Nomas maksa par 1 m² – Ls 0,03 
mēnesī un PVN 18% Ls 0,0054, kas 
kopā sastāda Ls 126,24 un PVN 
18% Ls 22,72, kopā mēnesī – Ls 
148,96. Noteikt uz būves projekta 
dokumentācijas izstrādi un mājas 
būvniecības laiku 50% atlaidi, bet 
ne ilgāk kā līdz 2008.gada 31.de-
cembrim. Pieprasīt SIA “Olaines 
ķīmiskā rūpnīca BIOLARS” pirms 
tehniskā projekta izstrādāšanas ie-
sniegt Olaines pilsētas domē iz-
vērtēšanai un apspriešanai šādus 
būvprojekta grafiskos materiālus: 
būves novietnes situācijas plānu, 
būves stāvu plānus,  būves fasādi, 
raksturīgo būves griezumu. 
 Lauzt 2004.gada 30.novembrī 

ar SIA “NIKA SV” noslēgto Zemes 
nomas līgumu Nr.227 par zemes-
gabala 35 m² platībā (laukumā pie 
autobusa pieturas vietas pretī ēkai 
Zeiferta ielā 15, Olainē) iznomāšanu 
uz 10 gadiem ar 2007.gada 30.aprīli. 
Pieprasīt SIA “NIKA SV” mēneša 
laikā nomaksāt zemes nomas mak-
sas parādu un domes grāmatvedī-
bas uzskaitītās soda naudas. 
 Piešķirt numurus telpu gru-

pām, piešķirot adresi ēkai Zemgales 
ielā 4A, Olainē.

“NODEVA PAR OLAINES 
PILSĒTAS SIMBOLIKAS 
IZMANTOŠANU”

Izdoti saskaņā ar likuma “Par 
nodokļiem un nodevām” 12.pan-
ta pirmās daļas 9.punktu, Minis-
tru kabineta 2005.gada 28.jūnija 
noteikumiem Nr.480 “Noteikumi 
par kārtību, kādā pašvaldības var 
uzlikt pašvaldību nodevas”. Ap-
stiprināti ar Olaines pilsētas do-
mes 2007.gada 24.janvāra sēdes 
lēmumu (1.prot., 17.p.).

1. Ar nodevu apliekamais ob-
jekts ir Olaines pilsētas simboli-
kas vai tās elementu izmantošana 
reklāmā, preču zīmēs, suvenīru 

ražošanā, tirdzniecībā vai citiem 
komerciāliem mērķiem.

2. Nodevas maksātāji ir fizis-
kas, sabiedriskās un nevalstiskas 
organizācijas, politiskās partijas, 
uzņēmumi, uzņēmējsabiedrības 
un citas juridiskas personas, 
kuras izmanto Olaines pilsētas 
simboliku reklāmā, preču zīmēs, 
suvenīru ražošanā, tirdzniecībā 
vai citiem komerciāliem mēr-
ķiem.

3. Nodevas likme par Olaines 
pilsētas simbolikas izmantošanu 
katram izgatavojuma veidam ir 
noteikta gadā:

3.1. fiziskām personām, sa-
biedriskām un nevalstiskām or-
ganizācijām – Ls 10;

3.2. politiskām partijām, uz-
ņēmumiem, uzņēmējsabiedrībām 
un citām juridiskām personām 
– Ls 50.

4. Nodeva iemaksājama Olai-
nes pilsētas budžetā piecpadsmit 
dienu laikā pēc atļaujas izsnieg-
šanas dienas.

5. Šajos noteikumos minētajos 
gadījumos Olaines pilsētas sim-
bolikas izmantošanas atļaujas sa-
ņemšanai fiziskām, sabiedriskām 
un nevalstiskām organizācijām, 
politiskām partijām, uzņēmu-
miem, uzņēmējsabiedrībām un 
citām juridiskām personām Olai-
nes pilsētas domē jāiesniedz:

5.1. iesniegums;
5.2. juridiskām personām 

– reģistrācijas apliecības kopija;
5.3. fiziskām personām – VID 

izsniegta individuālā darba reģis-
trācijas apliecība vai VID izsnieg-
ta nodokļu maksātāja reģistrāci-
jas apliecība;

5.4. izstrādājuma skice vai 
etalona paraugs;

5.5. izmantošanas mērķa un 
formas apraksts;

5.6. ziņas (līguma kopija ar 
komercsabiedrību, kura ražos 
(izgatavos) izstrādājumu) vai ap-
liecinājums par plānotajiem ražo-
šanas (izgatavošanas) apjomiem 
(ja izstrādājumu ražos (izgatavos) 
atļaujas saņēmējs), kā arī ziņas 
par laika periodu, kurā plānots 
ražot (izgatavot) izstrādājumu.

6. Pensionāriem, invalīdiem, 
politiski represētiem, trūcīgajiem 
un mazturīgiem nodevas likme 
tiek samazināta par 50%, uzrādot 
attiecīgus dokumentus. Olaines 
pilsētas dome, pieņemot lēmumu 
minēto personu lokam, ir tiesī-
ga noteikt individuālus atvieg-
lojumus vai atbrīvojumus katrā 
konkrētajā gadījumā, izvērtējot 
to nepieciešamību.

7. Nodeva nav jāmaksā, ja 
Olaines pilsētas simboliku at-
veido ierobežotā apjomā, bez-
peļņas nolūkā, t.i. personiskām 
vajadzībām, mācību nolūkos, kā 
arī informatīviem mērķiem, pie-
mēram, veidojot aktuālo notiku-
mu apskatu.

Saistošie noteikumi Nr.3
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P/A “Olaines sociālais die-
nests” ir iesniegusi projekta pie-
teikumu Sabiedrības integrācijas 
fonda (SIF) izsludinātajā grantu 
shēmā “Pētījumu veikšana par 
sociāli atstumto grupu iespējām 
darba tirgū” un ieguvusi ESF fi-
nansējumu projektam “Olaines 
sociāli atstumto grupu integrāci-
ja sabiedrībā”. Projekta darbības 
laiks – no 2007. gada aprīļa līdz 
septembrim. 

Projekta “Olaines sociāli at-
stumto grupu integrācija sabied-
rībā” galvenais mērķis ir veikt 
izpēti par Olaines pilsētas sociāli 
atstumtajām grupām, izanalizē-
jot reālo situāciju Olaines pilsētā, 
kas veicinās šo grupu vajadzību 
noteikšanu, apmācību, kā arī no-
teiks perspektīvās darba vietas, 
kurās ir iespējams nodarbināt šo 
grupu personas, kas līdz ar to pa-
augstinās dzīves kvalitāti sociāli 
atstumtajiem cilvēkiem. 

Projekts tiks realizēts Olai-
nes pilsētā. Kopējais plānotais 
projektā iesaistīto skaits ir 200 
personas, kas pārstāvēs Olaines 
sociāli atstumto grupas, Olaines 

pilsētas darba devējus un sociālos 
darbiniekus. 

Par projekta mērķauditoriju 
mēs izvēlējāmies trīs sociāli ma-
zaizsargāto iedzīvotāju grupas, 
kurām Olaines pilsētā jāpievērš 
pastiprināta uzmanība to nodar-
binātības un integrācijas jomā. Tie 
ir cilvēki ar invaliditāti, jaunieši 
ar zemu pamatprasmju līmeni un 
personas, kas atbrīvotas no ieslo-
dzījuma vietām. Šo grupu pār-
stāvji bieži griežas Olaines pilsētas 
sociālajā dienestā pēc palīdzības, 
kā arī atkārtoti stājas uzskaitē 
Nodarbinātības valsts dienestā, 
jo dažādu iemeslu dēļ nevar at-
rast sev piemērotu nodarbošanos. 
Tāpēc mēs izvēlējāmies sīkāk iz-
pētīt šo grupu cilvēku problēmu 
cēloņus un optimālākos variantus 
viņu integrācijai darba tirgū un 
sabiedrībā.

Projekta “Olaines sociāli at-
stumto grupu integrācija sabied-
rībā” uzdevums ir radīt priekš-
noteikumus Olaines sociāli 
mazaizsargāto grupu personām 
viņu vajadzību izteikšanai, sniegt 
plašu un pozitīvu informāciju sa-

biedrībā par sociāli mazaizsargāto 
grupu personām, kā arī informēt 
sabiedrību par sadarbības iespē-
jām, kas palīdzēs šiem cilvēkiem 
ne tikai piedalīties sabiedrības 
dzīvē, bet arī dot tajā savu ie-
guldījumu. 

Olaines iedzīvotāji varēja pa-
manīt, ka uz pilsētas stendiem ir 
parādījušies informatīvie plakāti 
par projektu un tā mērķiem, kā 
arī sabiedriskajās vietās ir pie-
ejami bukleti ar informāciju par 
Olaines sociāli atstumtām gru-
pām.   

Projekta ietvaros tiks publi-
cēts gala ziņojums “Olaines so-
ciāli atstumto grupu integrācija 
sabiedrībā”. 

Šis materiāls ir veidots ar 75% 
Eiropas Savienības finansiālu at-
balstu no Eiropas Sociālā fonda 
un 25% Latvijas valsts finansiālu 
atbalstu. Par šī raksta saturu atbild 
PA “Olaines sociālais dienests”. Ei-
ropas Kopiena un Latvijas valsts 
nav atbildīga par raksta saturu un 
iespējamo izmantošanu.

Jekaterina Ivanova,
Projekta vadītāja 

Olaines sociāli atstumto grupu 
integrācija sabiedrībā

Aprīlis, kā visiem zināms, ir 
spodrības un tīrības mēnesis. Arī 
Olainē šajā sakarā risinājās pasā-
kumi, kuriem galvenais mērķis 
bija padarīt mūsu vidi zaļāku un 
sakoptāku.

27. aprīļa rītā Olainē pulcē-
jās daļa domes darbinieku, daļa 
domes struktūrvienību – paš-
valdības policijas un Pieaugušo 
izglītības centra – darbinieku, kā 
arī pensionāri, lai sakoptu kādu 
no pilsētas teritorijas vietām.

Pēc kārtīga un godprātī-
ga darba tika sakopta teritorija 
Stacijas ielas galā, kur robežo-
jas Olaines pilsētas teritorija ar 
privātīpašnieku teritoriju – tika 
savākti 6 lielie atkritumu maisi, 
kā arī sakopta bērnu smilšu kaste 
Zemgales ielā 12. 17 pensionāru 
padomes locekļi kopā ar Pieaugu-
šo izglītības centra darbiniekiem 
ļoti čakli pastrādāja mežā pie 
Veselības takas, kopā salasot 11 
pilnus atkritumu maisus. Malači! 
Daļa darbinieku no p/a “Olaines 
sociālais dienests” sakopa terito-
riju ap Olaines sociālo aprūpes 
centru.

Kā katru gadu, arī šogad 
Latvijā risinās projekts “Pēdas”, 
kura pamatā galvenais mērķis 
ir panākt attieksmes maiņu pret 
sevi un savu apkārtni šī vārda 
visplašākajā nozīmē – savu pla-
nētu. Olaines pašvaldība arī bija 
to 20 pašvaldību vidū, kas atsau-
cās aicinājumam projekta “Pēdas” 

aktivitātē “Iestādi savu koku” un 
Ģimeņu dienas atzīmēšanai savā 
pašvaldības teritorijā, kur galve-
nais uzsvars tika likts uz ģimeņu 
kopīgu atpūtu videi draudzīgā 
veidā. Šajā dienā Olaines pilsēta 
kļuva par 11 kokiem “zaļāka”. No 
projekta “Pēdas” kā dāvanu pilsēta 
saņēma 3 kokus – tūju, pundur-
bērzu un ozolu, kas tika iestādīti 
teritorijā pie pašvaldības ēkas. Pie 
strūklakas tika iestādīta nokarenā 
goba un kļava “flamingo”. Zeiferta 
iela gar Olaines1. vidusskolu tika 
papildināta ar liepām, savukārt 
Olaines kultūras un sporta cen-
tra parks tika pie savas egles. Arī 
pie iebrauktuves pilsētā visu gadu 
mūsu un viesu acis priecēs egle, 
tādējādi ap Ziemassvētku laiku 
katru gadu mežā būs par vienu 
nocirstu eglīti mazāk. Arī parkā 
pie “Olanijas” un Represēto pie-
minekļa tika iestādīti 2 kociņi. 
Jāpiebilst, ka arī Jelgavas ielas 22 
nama iedzīvotāja V. Pavļukeviča 
parūpējās, lai pie viņas mājas tik-
tu iestādīta eglīte un kļava.

Talkas ietvaros plkst. 15.00 pie 
Olaines kultūras un sporta centra 
pulcējās bērni, jaunieši un vecāki, 
lai piedalītos zīmējumu konkursā 
“Mēs par tīru Olaines pilsētu un 
pasauli”. Kopā tapa 29 zīmēju-
mi, kurus var apskatīt Olaines 
mākslas un vēstures muzejā no 
šā gada 8. līdz 16. maijam. Zī-
mējumu fotogrāfijas tiks sūtītas 
uz LR Ģimenes un bērnu lietu 

ministriju, kur zīmējumus izvēr-
tēs konkursa komisija un labākie 
saņems balvas. Talcinieki un zī-
mējumu autori saņēma brīvbiļetes 
uz projekta “Pēdas” noslēguma 
pasākumu gada nogalē.

Talkas noslēgumā Olaines pil-
sētas dome visus talciniekus un 
zīmētājus cienāja ar pīrādziņiem, 
kafiju un tēju pie Olaines kultū-
ras un sporta centra. 

Jāatzīmē, ka 25. aprīlī Olaines 
pašvaldības projektu konkursa 
“Olaines bērnu un jauniešu iz-
glītība” ietvaros projekta autore 
Madara Šinke pulcēja jauniešus 
no Olaines Mehānikas un teh-
noloģijas koledžas un Olaines 1. 
vidusskolas – apmēram 20 jau-
nieši sakopa daļu Jelgavas ielas 
pamesto dārziņu teritorijas. Tal-
cinieki saņēma arī Olaines pilsē-
tas izdotos bukletus “Atkritumu 
saimniecība Olaines pilsētā” un 
noklausījās lekciju par atkritumu 
šķirošanu.

Paldies visiem talciniekiem, 
kas atrada laiku, vēlmi un iespēju 
piedalīties savas pilsētas sakop-
šanā un “zaļākas” pilsētas tēla 
veidošanā.

Mums ir prieks, ka Olaines 
pilsētā tagad ir par dažiem des-
mitiem atkritumu maisu mazāk, 
toties pilsēta kļuvusi par 11 ko-
kiem “zaļāka”.

Gunta Kalniņa, Olaines pil-
sētas domes darba un vides 

aizsardzības speciāliste

Par sakoptu un “zaļu” Olaini

“Par Olaines pilsētas 
simbolikas lietošanu un 
izmantošanu”

Izdoti saskaņā ar likuma “Par pašval-
dībām” 43.panta, Latvijas Administratīvo 
pārkāpumu kodeksa 26.panta 2 daļu un 
Ģerboņu likumu. Apstiprināti ar Olaines 
pilsētas domes 2007.gada 24.janvāra 
sēdes lēmumu (1.prot.,16.p.).

1. Vispārīgie noteikumi
1.1. Olaines pilsētas simbolika ir 

Olaines pilsētas karogs un Olaines 
pilsētas ģerbonis.

1.2. Noteikumi nosaka Olaines 
pilsētas simbolikas lietošanas un iz-
mantošanas kārtību.

2. Simbolikas apraksts
2.1. Karoga apraksts
2.1.1. Olaines pilsētas karogs ir 

taisnstūra audums ar divām vie-
nāda platuma vertikālām joslām: 
kreisā puse ir sarkanā krāsā, labā 
puse – zaļā krāsā. Karoga platuma 
un garuma attiecība ir 1:2. Karogs 
ir izšūts no abām pusēm aplikāciju 
un izšuvumu tehnikā, šis karogs ir 
standarts.

2.1.2. Galda karodziņa izmēri 
– 14x29 cm, tā proporcijas un ap-
raksts atbilst Olaines pilsētas karoga 
proporcijām un aprakstam.

2.2. Ģerboņa apraksts
No kreisās – šķelts ar sudrabu un 

zaļu: 1.- 3 sarkani dzīvības (asinis) 
pilieni (2/1), 2. – melna dzērveņu 
mētra ar sudraba lapām un divām 
ogām dabīgās krāsās.

3. Simbolikas lietošana
3.1. Karoga lietošana 
3.1.1. Karogu – standartu lieto 

saskaņā ar domes priekšsēdētāja lē-
mumu. Ikdienā tas atrodas domes 
sēžu zālē.

3.1.2. Karogu – kopiju paceļ:
3.1.2.1. mastā pie Olaines pilsētas 

domes ēkas – pastāvīgi; sēru dienās 
karogs lietojams kārtībā, kāda noteik-
ta Latvijas valsts karogam;

3.1.2.2. pēc brīvas gribas pie ēkām, 
kur izvietoti balsošanas iecirkņi 
– Saeimas, pilsētas domes vēlēšanas 
dienās, kā arī tautas nobalsošanas 
dienās;

3.1.2.3. pēc brīvas gribas valsts svēt-
kos un pilsētas gadadienā – 20.feb-
ruārī kopā ar Latvijas valsts karogu, 
novietojot to labajā pusē, skatoties 
virzienā uz ēkas fasādi, bet Latvijas 
valsts karogu – kreisajā pusē;

3.1.2.4. pēc brīvas gribas pilsētas 
sabiedriskajos pasākumos, pilsētas 
svētkos, festivālos, spartakiādēs un 
citos masveida pasākumos.

3.1.3. Aizliegts:
3.1.3.1. pacelt Olaines pilsētas karo-

gu virs un pie ēkām, kurās tiek veikts 
kapitālais remonts vai kuras ir avāri-
jas stāvoklī vai kurām tiek remontēta 
fasāde (izņemot domes un pašvaldī-
bas iestāžu ēku); citās nepiemērotās 
vietās un apstākļos (piemēram, kokos, 
virs un pie saimniecības ēkām, nesa-
koptās vietās, ražošanas objektos un 
tamlīdzīgi);

3.1.3.2. lietot bojātus vai izbalējušus 
Olaines pilsētas karogus, kā arī iz-
mantot Olaines pilsētas karoga krāsu 
salikumu ar citu atribūtiku;

3.1.3.3. izgatavot un lietot Olaines 
pilsētas karogu un pilsētas karoga at-
tēlu dekoratīvos nolūkos kā pilsētas 
simbolu bez Olaines pilsētas domes 
lēmuma.

3.1.4. Galda karodziņus lieto oficiā-
lās pieņemšanās, darījumu sarunās, 
amatpersonu darba telpās.

3.1.5. Var izmantot

3.1.5.1. Olaines pilsētas karoga at-
tēlu arī citos gadījumos, kas nav pa-
redzēti šajos noteikumos, saskaņā ar 
Olaines pilsētas domes lēmumu;

3.1.5.2. galda karodziņu fiziskas, 
sabiedriskās un nevalstiskas organi-
zācijas, politiskās partijas, uzņēmumi, 
uzņēmējsabiedrības un citas juridiskas 
personas oficiālās pieņemšanās, ģime-
nes svētkos, kā arī citos gadījumos, 
garantējot pienācīgu cieņu pret galda 
karodziņu;

3.1.5.3. Olaines pilsētas karoga 
kopiju un galda karodziņu kā goda 
apbalvojumu.

3.1.6. Olaines pilsētas karogu – ko-
piju var lietot arī Olaines pilsētas 
pašvaldības iestādes un uzņēmumi 
saskaņā ar šiem noteikumiem.

3.1.7. Karogam un tā attēlam ne-
atkarīgi no izmēriem precīzi pro-
porcionāli jāatbilst apstiprinātajam 
paraugam.

3.2. Ģerboņa attēla lietošana
3.2.1. Olaines pilsētas domei ir 

Olaines pilsētas ģerboņa lietošanas 
ekskluzīvas tiesības.

3.2.2. Olaines pilsētas ģerboni attēlo 
Olaines domes zīmogā, uz domes un 
Olaines pilsētas pašvaldības iestāžu 
veidlapām un zīmogos, deputātu 
krūšu nozīmēm, apliecībām, Olaines 
pilsētas karoga, domes informatīvā 
izdevuma “Olaines Domes Vēstis” ti-
tullapas, Olaines pilsētas pašvaldības 
policijas automašīnas, Olaines domes 
apbalvojumiem (saskaņā ar Apbalvo-
jumu nolikumu) u.c. reprezentācijas 
materiāliem.

3.2.3. Saskaņā ar Olaines domes lē-
mumu var atļaut lietot ģerboņa attēlu 
arī citos gadījumos, kas nav paredzēti 
šajos noteikumos.

5. Atbildība un kontrole
5.1. Par šo noteikumu pārkāpšanu 

vainīgā persona tiek sodīta adminis-
tratīvi – ar naudas sodu:

5.1.1. līdz Ls 250 fizisku personu;
5.1.2. līdz Ls 1000 juridisku per-

sonu. 
5.2. Ja persona pēc administratīvā 

soda uzlikšanas turpina neatļauto 
darbību, pārkāpējam administratīvais 
sods var tikt piemērots atkārtoti.

5.3. Administratīvo protokolu par 
noteikumos minētajiem pārkāpumiem 
ir tiesīgi sastādīt Olaines pilsētas paš-
valdības policisti.

5.4. Olaines pilsētas pašvaldības 
policisti var sodīt pārkāpuma izdarī-
šanas vietā bez protokola sastādīšanas 
(izsniedzot noteikta parauga kvīti) 
– līdz desmit latiem, ja pārkāpējs 
neapstrīd viņam uzlikto sodu.

5.5. Ja pārkāpējs apstrīd viņam uz-
likto sodu, administratīvā pārkāpu-
ma lietu izskata un vainīgo personu 
soda Olaines pilsētas Administratīvā 
komisija.

5.6. Administratīvā soda uzlikšana 
neatbrīvo pārkāpēju no noteikumu 
pārkāpuma rezultātā nodarīto civil-
tiesisko zaudējumu atlīdzināšanas 
saskaņā ar Latvijas Republikas nor-
matīvajiem aktiem.

5.7. Olaines pilsētas Administra-
tīvās komisijas lēmumus saskaņā ar 
Latvijas Administratīvo pārkāpumu 
kodeksa 280.panta pirmās daļas 
1.punktu var pārsūdzēt (apstrīdēt) 
Administratīvajā rajona tiesā Latvijas 
normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā 
un termiņos.

5.8. Olaines pilsētas dome ir tiesīga 
atteikt izsniegt simbolikas izmanto-
šanas atļauju personai, kura pēdējā 
gada laikā ir saukta pie administra-
tīvās atbildības par šo noteikumu 
neievērošanu.

Saistošie noteikumi Nr. 2



Rīgas Apriņķa Avīze
sestdiena, 12. maijs, 20076

laiks Pasākums Norises vieta

11.00 Svētku gājiens (pilsētas 
svētku ietvaros) Pa Zemgales ielu

10.00 – 23.00 Mobilā observatorija
Kultūras un sporta 
centrs, Zeiferta iela 
11, parkā

11.30 Ielu basketbols “Bombols” Kūdras iela 5, slido-
tava

11.30
Bērnu koncerts “Jautrais 
karuselis”. Piedalās PII “Zīle” 
un “Dzērvenīte”

Kultūras un sporta 
centrs, Zeiferta iela 
11, parkā

13.00

Pašdarbnieku koncerts “Pul-
kā nākam”. Piedalās “Cālīši”, 
“Sveiks”, “Ivuškas“, “Undīne” 
un “Janita”

Kultūras un sporta 
centrs, Zeiferta iela 
11, parkā

14.30 – 15.00
16.00 - 17.00 Deju skoliņa (Līnijdejas)

Kultūras un sporta 
centrs, Zeiferta iela 
11, parkā

15.00 – 16.00 Rīgas rajona bērnu apvie-
notais orķestris

Kultūras un sporta 
centrs, Zeiferta iela 11

17.00 
18.00

Izrādes “Pepija” un “Absurdā 
dramaturģija”, režisore L. 
Ābele

Kultūras un sporta 
centrs, Zeiferta iela 11

20.00 – 02.00 Jauniešu tradicionālais rok-
festivāls “Bomb Arts”

Laukumā pie ūdens-
torņa, Zemgales ielā

Starptautiskais Eiropas 
muzeju pasākums – akcija 
“Muzeju nakts 2007”

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs, Zem-
gales iela 33

Pilsētas svētku pasākumu programma 19. maijā

Starp dzīvības zvaigznēm 
daudzām
Nu arī Tavējā mirdz.
To sargās no pasaules vējiem
Vecāku mīlošā sirds.
/K. Apškrūma/

Olaines pilsētas domē 2007. 
gada 21. aprīlī notika pasākums 
“Jaundzimušo svinīga reģistrācija”. 
Svinīgi sveicām 30 jaundzimušos 
olainiešus un viņu vecākus. Ne-
skatoties uz sliktajiem laika aps-
tākļiem, svinīgi saposti kopā ar 
māmiņām, tētiem, citiem radiem 
un draugiem bija ieradušies 23 
mazuļi. Olaines domes priekšsē-
dētājs Jānis Pavlovičs mazuļiem 
pasniedza apsudrabotu melhi-
ora karotīti ar iegravētu bērna 
vārdiņu un dzimšanas datiem, 
bet vecākiem – materiālo pabal-

stu – 100 latus. Pasākumā pieda-
lījās un ar savām dziesmām visus 
priecēja Sanitas Šefleres vadītais 
bērnu vokālais ansamblis “Unda 
Juniors”.

Pēc pasākuma oficiālās daļas 
bija kopīga fotografēšanās, un tika 
izmantota iespēja aplūkot Olai-
nes pilsētas Vēstures un mākslas 
muzeja pastāvīgās ekspozīcijas, 
Vēsmas Vītolas gleznas. Pasākuma 
dalībniekiem tika piedāvāts iemal-
kot kafiju vai tēju un uzdot jautā-
jumus domes priekšsēdētājam par 
sev interesējošām tēmām.

Sirsnīgi sveicam – Māri Bēr-
ziņu, Andreju Ļaksu – Timinski, 
Rūtu Kalniņu, Paulu Kokoreviču, 
Darju Vorobjovu, Margaritu Sili-
ņeviču, Denisu Kozlovu, Anast-
asiju Vengreviču, Andri Caunīti, 
Džuljetu Jeti Vegneri, Staņislavu 

Girsu, Jeļizavetu Romanovu, Eve-
līni Bediķi, Kristu Mugureviču, 
Nikolu Afatņicku, Artemiju Zu-
mentu, Donatu Stari, Sofiju Paļi-
čevu, Kristiānu Salnu, Maksimu 
Sardiko, Gļebu Garšinu, Katrīnu 
Bartmani, Anastasiju Terentjevu, 
Darju Beskiško, Sofiju Artjomo-
vu, Oļesju Koluņinu, Aleksandru 
Konošonoku, Katrīnu Jevgeņiju 
Požiļenkovu, Elīnu Stupčiku, Veru 
Kirilovu un viņu vecākus dzīves 
svarīgākajā notikumā – nākot 
pasaulē bērniņam!

Liec, Laimīte, baltu ziedu
Mazajā rociņā - 
Lai ir balta tā dzīvīte,
Kura būs jādzīvo!

Olaines pilsētas domes 
vārdā dzimtsarakstu nodaļas 

vadītāja Ināra Brence

Par 30 pilsētas 
iedzīvotājiem bagātāki!

Ņemot vērā, ka 2007. gada 
maija mēnesī ir uzsākta ūdens 
un kanalizācijas tīklu rekonstruk-
cija Olaines pilsētā, informējam 
iedzīvotājus par maijā un jūnijā 
plānotajiem darbiem.

Maijā
 veiks kanalizācijas spiedvada 

nomaiņu Jelgavas ielā posmā no 
Celtnieku ielas līdz Zeiferta ielai. 
Sagaidāms, ka satiksme pa Jelgavas 
ielu tiks apgrūtināta, tomēr pilnībā 
netiks slēgta.
 uzsāks ūdensvada un kana-

lizācijas tīklu nomaiņu Kūdras ielā. 
Šo darbu izpilde skars arī iekšpagal-
mu teritorijas. Ņemot vērā, ka 2007. 
gadā iecerēts veikt arī siltumtrases 
nomaiņu visas Kūdras ielas garumā, 
kā arī veikt Kūdras ielas brauktuves 
rekonstrukciju, sagaidāms, ka būv-
darbi šajā ielā pilnībā tiks pabeigti 
vasaras beigās. Līdz ar to jārēķinās 
ar neērtībām, kas saistītas ar perio-
disku kustības slēgšanu pa Kūdras 
ielu.

Jūnijā
  veiks ūdensvada un kana-

lizācijas tīklu nomaiņu Jelgavas 

ielas posmā no Zeiferta ielas līdz 
Veselības ielai. Daļa no plānota-
jiem darbiem notiks dzīvojamo 
māju iekšpagalmos, konkrēti – pie 
dzīvojamām mājām Jelgavas ielā 
14, 16, 18, 20 un 24. Sagaidāms, ka 
satiksme pa Jelgavas ielu ilgstoši 
netiks apturēta.
 uzsāks ūdensvada un kanali-

zācijas tīklu nomaiņu Veselības ielā. 
Rezultātā, iespējams, Veselības iela 
posmā no Jelgavas ielas līdz Kūdras 
ielai tiks slēgta, kā arī būs apgrūti-
nāta satiksme ielas posmā no Kūd-
ras ielas līdz Zemgales ielai.

Turpmākajos mēnešos vei-
camo darbu plāni tiks precizēti. 
Sagaidāms, ka darbi Zeiferta ielas 
rajonā, t.sk. iekšpagalmos, tiks uz-
sākti jūlijā, bet Zemgales ielā un 
Zemgales ielas iekšpagalmos – au-
gustā. Par darbiem pilsētas “jaunajā 
rajonā” informācija tiks precizēta 
pēc līguma par būvdarbu veikšanu 
parakstīšanas.

Aicinām iedzīvotājus uzmanīgi 
sekot ceļa zīmēm un norādēm par 
veicamajiem būvdarbiem pilsētas 
ielās un izmaiņām pilsētas satik-
smes kustības shēmā.

Olainiešu ievērībai!

Olaines pilsētas pirmsskolas izglītības iestāde “Zīle” aicina 
bijušos audzēkņus, kā arī esošo audzēkņu vecākus un firmas pa-
līdzēt atjaunot iestādes “Zīle” teritorijā esošo strūklaku un izveidot 
akmens dārzu ap strūklaku.

Pamatojoties uz SIA “BST Rīga” tāmi, lai atjaunotu strūklaku, ir 
nepieciešami Ls 8151,61. Jāatjauno ūdens padeves un ūdens 
notekas sistēma, kā arī strūklakas klājums.

Lūdzam sniegt savu materiālo atbalstu strūklakas atjaunošanai, 
lai bērni varētu atvēsināties vasaras karstumā, un piedalīties videi 
draudzīga objekta tapšanā.

Reģistrācijas Nr. 90000023765, Kūdras iela 9, Olaine, LV-2114, 
konts: LV59BATR0051201858800, ar obligātu norādi – ziedojumi 
OPPII “Zīle” strūklakas atjaunošanai. 
AS “BTB” Imantas fil., Olaines nor.gr., kods: BATRLV2X

Tālrunis: 67966249, mob. tālr.: 29178909, fakss: 67811697

Vēl ilgus gadus stipram būt,
Daudz prieka vēl no dzīves gūt
Un sauli sirdī saglabāt,
Un dzīvi mīlēt nepārstāt.

Olaines pilsētas dome sveic maija jubilārus 
un novēl veselību un dzīvesprieku!
70.gadskārtā
ALEKSANDRU CĪRULI
ŅINU GAVRILOVU
OLGU JAKUŠENKO
VELTU KĀRKLIŅU
NIKOLAJU KUHARJONOKU
EDVĪNU LEDIŅU
AUSMU LIEDI
OLEGU MEDVETSKIY
MAIJU MINČENOKU
JUZEFU PAPINU
STAŅISLAVU PLUKAITI
ALEXANDERU PODGAYNY

MARGARITU SEMEŅENKO
OKTAVIJU STRUMPI
VALENTĪNU ŠOVDRU
NIKOLAJU TIMČUKU
VILI VALENTU
OLGU VASIĻJEVU
DZINTRU VOROŠILOVU
VILNI ZARIŅU

75.gadskārtā
FEODOSIJU MILOHINU
IRINU STORASTITU
VALERIJU ŠTEKELI

80.gadskārtā
JANĪNU BARKĀNI
EDUARDU KRIVAŠONOKU
VALENTINU SOSŅINU

85.gadskārtā
JEĻENU CVETKOVU
ALEKSANDRU PIĻŅIKOVU
ANASTASIJU ŽGUNU

91. gadskārtā 
ALEKSANDRU BESARABU

В связи с тем, что в городе 
Олайне с мая 2007 года нача-
та реконструкция водной и 
кчанализационной сети, ин-
формируем жителей города 
о планируемых работах в мае 
и июне.

 

В мае:
- будут производиться ра-

боты по замене напорной ка-
нализации по ул.Елгавас, на 
участке от ул.Целтниеку до 
ул.Зейферта. Предполагается, 
что движение транспорта по 
улице Елгавас будет затруд-
нённым, но не будет полно-
стью перекрытым.

- будут производиться ра-
боты по замене водопровода 
и канализационной сети по 
ул.Кудрас. При выполнении 
упомянутых работ будут за-
тронуты и дворовые терри-
тории. Учитывая, что в 2007 
году планируется замена теп-
лотрасс по длине всей улицы 
Кудрас, а также планируются 

реконструкционные работы 
проезжей части на ул.Кудрас, 
полное завершение всех стро-
ительных работ возможно 
только в конце лета. В связи с 
этим, просим жителей города 
Олайне с пониманием отнес-
тись к неудобствам, связанны-
ми с периодическим закрыти-
ем движения транспорта по 
ул.Кудрас.

В июне:
-  будут производиться 

работы по замене водопро-
вода и канализационной сети 
по ул.Елгавас, на участке от 
ул.Зейферта до ул.Веселибас. 
Часть планируемых работ бу-
дет проводиться во дворах 
жилых домов – ул.Елгавас 14, 
16, 18, 20 и 24. Движение транс-
порта по ул.Елгавас не плани-
руется закрывать на длитель-
ные промежутки времени.

- будут производиться ра-
боты по замене водопровода 
и канализационной сети на 

ул.Веселибас. Улица Веселибас 
на участке дороги от ул. Елга-
вас до ул.Кудрас будет пере-
крыта, а также будет затруд-
ненно движение транспорта 
по ул.Веселибас на участке от 
ул.Кудрас до ул.Земгалес.

Информация о планируе-
мых работах в следующих ме-
сяцах уточняется. Планирует-
ся, что работы по ул.Зейферта, 
в том числе и во дворах начнут-
ся в июле, а на ул.Земгалес и во 
дворах домов на ул.Земгалес 
– в августе. Информация о за-
планированных работах в т.н. 
«новом районе» города Олай-
не будет представлена после 
подписания договора о ремон-
тных работах на этом участке.

Просьба к жителям - вни-
мательно следить за дорож-
ными знаками и указателями 
о производимых ремонтных 
работах на улицах города и 
изменениях в схеме движения 
транспорта в Олайне.

Внимание!


